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MATGRA2 ™75

Compétences évaluées

C1 : mobiliser et restituer des connaissances

C2 : appliquer des méthodes

C6 : montrer une certaine autonomie dans le traitement de I’information (rechercher, organiser,

traiter I’information)

C7 : développer une démarche connue, mettre en forme un raisonnement

C3 : prendre des initiatives, choisir un modéle, émettre une conjecture, expérimenter.

C4 : raisonner, démontrer, élaborer une démarche.

CS5 : évaluer, critiquer un résultat, vérifier la validité d’un résultat ou d’une méthode.

N° de la
question

Comp.

Eléments de réponse : exercice 1

Points

1)

C7

. 1 i 1
Iltcos (t) dt = I:tsm(mrt)} _ J-l sm(n:rrt)dt a {cosz(n;:t)]
0 T ° nm T

0 0

2)‘ a)

C2

Voir document réponse.
On ne sanctionnera pas la présence de traits verticaux ou I’absence de
représentation symbolique aux extrémités des segments.

0,5 point pour le tracé sur [0;2[ et
0,5 point pour la périodicité.

2) b)

Co-C1

1 (2 1 1 1[27
=— di=— | tdfr=—| —| =—.
% 2Iof() 210 2{2}0 4

a, =% _[02 f(® cos(nﬁt)dt - J'Oltcos(nnt)dt = M

n2n2

: -2 J-zf(r)sm(m“)df = _[ltsin(nnt)dt —Los(fﬂ
ik S  om

On en déduit ’expression de S, (1)

3x0,5

2)c)

C2

BB ] 127 1
l“eﬁ‘zzi.‘-u [f(t)] dt:EIOtzdt=E|:?:| =“6—

0

2)d)

C1

n 1 2 2
a -2 -2
n — 0
- T On’

1 =l 1
T 2n 3t

2)e)

C1

A=6 ~1—+l(i+i+ - + i = . ]
16 2\zn* = 4n* 8lz* 9n°
A=0,913 @ 107 preés.

0,5 point pour I'interprétation du symbole
0,5 point pour 0,913.
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On acceptera la connaissance des variations de t > e” .

MATGRA2 ©75
Une évocation de la parité des fonctions sinus et cosinus suffit.
3) C2 | On en déduit expression de S, (7). Ui
0,5 point pour C, et 0,5 point pourC, .
On acceptera toutes les représentations graphiques cohérentes avec
4) a) T celles proposées pour C, et C, . 1
On ne sanctionnera pas la présence de traits verticaux ou
I’absence de représentation symbolique aux extrémités des
segments.
Coefficients de & : 0,5 point.
Mt 2 Coefficients de & : 0,5 point. .
Total 9
o r
! de. L Comp. Eléments de réponse : exercice 2 Points
question :
En utilisant la linéarité de la transformation de Laplace, on obtient :
1 1 1 '
Partie A S (p |:1+—]=— d’ou S, (p)=—r
0,5 point pour appliquer la transformation de Laplace
et 0,5 point pour le calcul.
2) C2 | Onobtient: s (¢)= (e“ )U (r) 1
Parlt;e B 2 : . ' 1
o
On ne sanctionnera pas la présence de traits verticaux ou I'absence de
représentation symbolique aux extrémités des segments.
; 1 LA B o
Comme en A) 1) on obtient : S, (p) I+— |=———¢” soit
: Pl P P
1 |
p+l p+l
0,5 point pour appliquer la transformation de Laplace et
0,5 point pour le calcul méme non réduit.
3) a) C2 |Onas,()=e"U(t)-eU(r-1) 0,5
3) b) C2-C5 0,5
Sur intervalle |1;+o[, s5(¢)=¢" (e=1)
Comme ¢ et e—1 sont strictement positifs, alors s, est strictement
4) C2 croissante sur cet intervalle. 0,5
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. MATGRA2

TS
£ (1+)= —e ' (e—1)=¢" ~let s, (1’) —e
5) c1 0,5
Dot 5, (17) s, (17)=~1
6) a) C1 t 1 1,1 15 2 2.5 0,5
5, (1) -0,63 |-0,57 |-038 |-023 | -0,14
Voir document réponse (méme remarque qu’au B) 1))
99 £ 1 point pour le tracé lorsque #>1 03
Partie C . = . -
1) a) c3 | Sur J~w;L1[ U(¢=1,1)=0 donc e, (t)=U(¢)-U(t-1)=¢,(7) 0,5
Pour 21,1, U(t)=U(t-1)=U(t-11)=1 d’ou
38 5 ()=U(-1)=U(-L1) -
e (f)=1-1+1=1.
o) Cc2
0,5
o]
Méme remarque qu’au B) 1)
2) c3 Sur |1,1;+ ], s (r)=—¢" (1—e+el").
Ona s;(f)<0 car e >0 et (1 —e+el ) >0 donc s, est strictement 0.5
décroissante sur |L1;+ [.
Méme remarque qu’au B) 4)
3) C1 |5 (1, 1+)= e (1—e+el’1) e —e ™ +1
8, (1,1‘) =5 (1,1') =—eM(e-1)=—e"+e™ 0,5
Done s, (1,17) -5, (117) =1
4) a) C1
t 1.7 i 2 2,5 0,5
5, (?) 0,43 0,29 0,17 0,10
4) b) C2 Voir document réponse (méme remarque qu’au B) 1))
0,5 point pour le tracé lorsque ¢ <1,1 et 1
0,5 point pour le tracé lorsque 7 21,1.
Total 11
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. MATGRA2 B73>

Document réponse n°l, 4 rendre avec la copie (exercice 1)

Figui'e 1 : représentation de la fonction f
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Figure 2 : représentation de la fonction g
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Figure 3 : représentation de la fonction /
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- MATGRA2 G753
Document réponse n°2, a rendre avec la copie (exercice 2)

Figure 1 : représentation de la fonction s,

=1

Figure 2 : représentation de la fonction s, a compléter

-1

Figure 3 : représentation de la fonction s, a compléter
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